







Istoria — marea carte a adevărilor noastre fundamentale



Izind forțele care au pregătit în România întoarcerea armelor împotriva adevăratului adversar al poporului român...

dar, ca o firească înscriere pe însuși făgașul destinului său, iar acțiunile ei, ca o firească incununaire a vocației ostirii de a fi fost întotdeauna...

nile hitleriste fiind nimicite sau capturate în numai trei zile în sectoarele în care se aflau la declanșarea insurecției.

Corlătești, iar în a treia etapă trupele inamicului în gruparea de la Păulești. În vederea trecerii la nimicirea forțelor ocupantului în noaptea de 23/24 și în ziua de 24 august Corpul 9 teritorial a început să-și concentreze forțele cu intenția de a le separa de cele hitleriste...

În cadrul componentelor fundamentale ale celui mai larg sistem de alianțe politice cunoscut vreedată pe eschierul politico-strategic românesc...

În adevăr, pe fondul unor determinări istorice care învederă că armata a fost întotdeauna cu unire cu poporul în lupta pentru unitate și neam...

dar, ca o firească înscriere pe însuși făgașul destinului său, iar acțiunile ei, ca o firească incununaire a vocației ostirii de a fi fost întotdeauna...

În timp ce luptele în interiorul orașului erau în plină desfășurare, comandamentul armatei române a executat o largă și ingenioasă manevră de forțe pentru a aduce noi trupe în zona Capitalei în vederea nimicirii inamicului...

ARMATA ȘI REVOLUȚIA

Cu un exemplar sentiment de responsabilitate față de soarta națiunii române, față de însăși ființa ei, partidul comunist și-a elaborat o strategie proprie...

din locotenenti-colonei activi și circa 50% din matorii activi participaseră la primul război mondial, sub conducerea lor...

sebre de cazurile obținute, cind realizarea dispozitivului precede lupta sau operația, în insurecția din august încheagă dispozitivului a însemnat implicit...

cu ducerea de acțiuni ofensive pe unele direcții. La 28 august bătaia Bucureștilor lăsa sfârșit cu victoria deplină a forțelor insurecționale în rindul cărora găzduie patriotice au jucat un rol însemnat.

PLANUL LA EXPORT PE 8 LUNI — ÎNDEPLINIT ÎN DEVANS

(Urmare din pag. 1)

atingem un grad tot mai ridicat de saturație și modularizare în construcția navelor, ceea ce scurtează cu câteva săptămâni ciclul de fabricație al acestora...

naval Marian Costache, secretarul comitetului U.T.C. Zilele săptămânii și decadele record în producția de export, celelalte acțiuni întreprinse în sprijinul producției vizează priorități...

Conjunția unor factori de primă mărime, între care rolul hotărâtor l-a avut Partidul Comunist Român care a fost, potrivit aprecierii secretarului general al partidului, inițiatorul...

naval Marian Costache, secretarul comitetului U.T.C. Zilele săptămânii și decadele record în producția de export, celelalte acțiuni întreprinse în sprijinul producției vizează priorități...

Advertisement for 'Cin vacanță educativă și amuzantă' featuring educational activities, a library section for 'Tineretea actorilor' by Elisabeta Munteanu, and a film review of 'Tineretea actorilor'.

Advertisement for 'Permanența muncii' featuring a manifesto by a young brigadier, a theater notice for 'Naționalul Buceștean', and a review of the film 'Tineretea actorilor'.

Advertisement for 'PLASTICĂ' featuring an animation contest, a review of the film 'Tineretea actorilor', and a notice for a theater performance.



O lume a păcii, fără arme și fără războaie — obiectiv fundamental al politicii externe românești

„In actuala situație internațională, complexă și gravă, România a pus și pune în centrul activității sale pe plan internațional lupta pentru dezarmare, pentru pace, pentru o lume fără arme și fără războaie”.

NICOLAE CEAUSescu

Actul istoric de la 23 August 1944 — pe care îl numim nostru popor, tinăra generație a patriei se pregătesc să îl aniverseze peste puțin timp, înscind, sub conducerea parțială, a secretarului general al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, noi și mărețe fapte de muncă și creație pentru înflorirea multilaterală a României socialiste, pentru afirmarea sa liberă și demnă în lumea contemporană...



România, ale prezidentului Nicolae Ceaușescu, cu privire la problemele dezarmării și direcțiile de acțiune a țărilor pentru soluționarea lor. Atasamentul nedezimintă în România la cauza dezarmării și păcii și-a aflat o nouă și convingătoare expresie concretă în 1986 — declarat de O.N.U. An Internațional al Păcii — prin reducerea unilaterală de către țara noastră cu cinci la sută a armamentelor, existența acestora...

Înțelegând să-și asume propria responsabilitate, considerând că marele edificiu al păcii impune participarea responsabilă a tuturor statelor și popoarelor, o permanentă investiție de inițiativă politică, România socialistă se distinge printr-o impresionantă suită de propuneri și acțiuni desfășurate în viața internațională...

Mărcind în toate domeniile vieții și activității poporului român profunde mutații calitative, Epoca Nicolae Ceaușescu a conferit și conferă politicii externe românești un caracter și o direcție clară, aflate în deplin consens cu tradițiile istorice ale națiunii noastre, cu interesele și aspirațiile sale supreme...

popoarelor, o permanentă investiție de inițiativă politică, România socialistă se distinge printr-o impresionantă suită de propuneri și acțiuni desfășurate în viața internațională. În toți acești ani nu a existat practic document încheiat în urma numeroaselor contacte la cel mai înalt nivel avute de tovarășul Nicolae Ceaușescu în țară sau peste hotare...

PE SCURT

MARILE BĂNCI COMERCIALE DIN S.U.A. au anunțat creșterea cu 0,5 la sută a ratei dobânzilor primare la împrumuturi, care s-a ajuns la nivelul de 10 la sută. Măsura, care a devenit imediat efectivă, este considerată de experții financiari ca un preludiu la un nou val de majorări ale dobânzilor în încercarea de a fi înfrântă tendința de creștere a inflației — relatează agenția Kyodo.

AUREL PERVA

LA LOME se desfășoară lucrările unei reuniuni regionale a secretarilor generali ai comitetelor naționale pentru UNESCO din țările de limbă franceză și portugheză din Africa de Vest asupra programului de acțiune privind Deceniul mondial al dezvoltării culturale (1989-1997) — informează agenția MAP. Participă reprezentanții a 16 state, precum și ai unor organisme de specialitate.

DE FESTE ÎN AFARĂ STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BONN 12 (Agerpres) — La inițiativa mișcării pentru pace din R.F.G., în localitatea Trostengtingen a avut loc un miting de comemorare a victimelor bombardamentului atomic asupra orașului Nagasaki din 1945. Participanții au cerut măsuri eficiente în direcția dezarmării, măsuri ce ar putea duce la eliminarea totală a armelor nucleare de pe Terra.

PARIS 12 (Agerpres) — Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, urmează să sosească în Franța, la 7 septembrie pentru a participa, la Verdun, la o reuniune internațională consacrată promovării păcii. Cu prilejul desfășurării acestui forum, el va inaugura sediul „Uniunii mondiale a orașelor pentru pace”, organizație creată cu șase ani în urmă la Bastogne, în Belgia.

VIENA 12 (Agerpres) — La Graz s-a desfășurat o „Sărbătoare a păcii” la care au participat numeroși militanți ai organizațiilor și mișcărilor anti-războinic. Cel prezenți au cerut măsuri hotărâte pentru reducerea armamentelor strategice ofensive, încetarea experiențelor nucleare, interzicerea armelor chimice, reducerea armamentelor convenționale și a forțelor armate.

BERLINUL OCCIDENTAL 12 (Agerpres) — Măsurile de îmbunătățire a securității sociale depind în bună parte de eforturile pentru întărirea păcii și pentru dezarmare.



R.P. Bulgaria: In imagine, Teatrul național „Ivan Vazov” din Sofia

CAPRICIILE VERII

WASHINGTON 12 (Agerpres) — Valul neobișnuit de cald care s-a abătut asupra teritoriului Statului Unite a provocat în ultimele 15 zile moartea a 14 persoane, în cea mai mare parte în Illinois, Missouri și Texas, au anunțat surse ale poliției.

TOKIO 12 (Agerpres) — Continuu ploile torrențiale în insula japoneză Honshu, în prefectura Ibaraki, Tiba, Kanagawa, Kōti și altele. Cantitatea de precipitații căzute se ridică deja la 375 de milimetri. Vizibilitatea redusă a creat dificultăți în desfășurarea traficului rutier și a provocat accidente.

NEW DELHI 12 (Agerpres) — Inundațiile provocate de ploile torrențiale care au continuat să cadă în ultimele zile într-o serie de state din India s-au soldat cu moartea a 20 de persoane. Situația se agravează în statele Uttar Pradesh și Bihar, unde aproape toate cursurile de apă au ieșit din mal.

TRAFICUL ilegal cu animale sălbatice în lume se ridică la aproximativ 1.500.000 dolari, a declarat omul de știință francez Jean Patrick Le Duc. El a precizat că, anual, comerțul cu faună și flora sălbatice reprezintă circa 5.000.000 dolari, dintre care 20-30 la sută corespund traficului ilegal.

FIRMA „MATSHUSHITA” a realizat un computer personal care, cu ajutorul unui număr de cinci senzori speciali, determină starea cordelor vocale și a căilor respiratorii, vibrările produse de limba vorbitorului consemnându-le sub forma unor semnale electrice care se introduc în memorie.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 12 (Agerpres) — Președintele Libanului, Amin Gemayel, a primit mai multe personalități publice libaneze, în cadrul contactelor interlibaneze în curs de desfășurare în perspectiva apropiatelor alegeri prezidențiale.

AMMAN 12 (Agerpres) — La Amman au început vinet convorbirile iordaniano-palestinene cu privire la situația din Cisordania. Delegația iordaniană este condusă de primul ministru Zeid Rifa, iar cea a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, de Mahmud Abbas.

WASHINGTON 12 (Agerpres) — S.U.A. preconizează să înceapă, la 8 septembrie, operațiunea de distrugere a motoarelor rachetelor „Pershing” în baza Tratatului sovieto-american, privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune.

WASHINGTON 12 (Agerpres) — Centrul de studii strategice și internaționale (C.S.I.S.) din Washington, care elaborează analize privind politica externă a S.U.A., a recomandat guvernului S.U.A. să inițieze contacte directe cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei.

FORTELE israeliene au instituit vineri interdicții de circulație în tabăra de refugiați palestinieni Dheishah, din Cisordania, în urma ciocnirilor dintre demonstrații palestinene și trupele de ocupație.

ROMA 12 (Agerpres) — În cadrul unei operațiuni comune a detașamentelor de poliție anticorupție din Italia și Elveția, nouă persoane au fost arestate, fiind, de asemenea, sechestrată o cantitate de zece kilograme de cocaină.

DIN SURSE ALE ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) se relevă că lacustele constituie un real pericol pentru zone întregi din centrul și estul Africii.

Tinerii coreeni, în primele rânduri ale luptei pentru reunificarea patriei lor. Coloana de tineri, adevărate fluturi ale speranței, se îndreaptă în aceste zile spre Panmunjon. Lună 15 august, în acest loc, devenit de decenii un simbol al sciziunii națiunii coreene.

ÎN primul rând, inițiativa organizării acestui miting, lansată cu mai multe luni în urmă de Consiliul Național al studenților sud-coreeni și primită cu entuziasm de colegii și compatrioții lor din Nord, ilustrează puternica sensibilizare a tinerii generații din Coreea față de marea dramă a sciziunii naționale.

mează agențiile de presă, circa 10 mii de studenți din R.P.D. Coreeană au început un marș spre sud, spre Panmunjon, trecind prin localitățile Samdjiu, Kildju, Phenian, Sariweun și Keon, urmând să fie prezenți la următorul miting la 15 august. S-au desfășurat de asemenea marșuri în cadrul cărora numeroși studenți și-au exprimat dorința de a trăi într-o patrie unificată.

Evoluția situației în America Centrală

MANAGUA 12 (Agerpres) — Ministrul nicaraguan al relațiilor externe, Miguel d'Escoto, a demnat poziția anarhică, în favoarea războiului, adoptată de Administrația S.U.A. în problema stării conflictuale interne nicaraguane prin aprobarea în Senat a unui nou ajutor acordat forțelor mercenare contra-revoluționare.

QUITO 12 (Agerpres) — Ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepulveda, a evidențiat necesitatea soluționării exclusiv pe calea dialogului a situației din America Centrală. El a subliniat într-o declarație făcută la Quito că țara sa va continua să insiste ca negocierile și înțelegerea să prevaleze în soluționarea stării conflictuale centroamericane.

QUITO 12 (Agerpres) — Noul președinte al Ecuadorului, Rodrigo Borja, a cerut Guvernului S.U.A. să coopereze pentru pace în Nicaragua.

GENEVA 12 (Agerpres) — La Palatul Națiunilor Unite din Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 36-a sesiuni a Comitetului O.N.U. pentru lichidarea discriminării rasiale. Participanții au analizat o serie de rapoarte periodice și s-au ocupat de proiectul de programului celui de-al doilea deceniu de acțiune pentru combaterea rasismului și discriminării rasiale (1983-1993).

HARARE 12 (Agerpres) — Obținerea independenței Namibiei va reprezenta o victorie a Organizației Unității Africane, o încununare a eforturilor întreprinse de țările membre ale organismului panafrican în direcția decolonizării complete a continentului african.

PRETORIA 12 (Agerpres) — După cum informează ziarul „L'Humanité”, un tânăr sud-african a fost condamnat la șase ani închisoare pentru rezoluția de purta uniformă militară a apartdinului. Un număr de 143 de tineri albi din Republica Sud-Africană au anunțat zilele trecute la Johannesburg că refuză să efectueze serviciul militar, protestând astfel împotriva regimului de la Pretoria.

PRETORIA 12 (Agerpres) — În centura industrială a marelor oraș sud-african Johannesburg continuă greva celor peste 29.000 de salariați metalurgiști, care revendică îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă.

ROMA 12 (Agerpres) — În cadrul unei operațiuni comune a detașamentelor de poliție anticorupție din Italia și Elveția, nouă persoane au fost arestate, fiind, de asemenea, sechestrată o cantitate de zece kilograme de cocaină.

CIUDAD DE MEXICO 12 (Agerpres) — Procuratura generală a Mexicului a anunțat că în primele șapte zile ale anului au fost confiscate 4.138 kg de cocaină și 17.821 kg de marijuana, care aveau ca destinație S.U.A. — informează agenția E.F.E. În cadrul campaniei de combatere a traficului de droguri, autoritățile mexicane au reținut, în această perioadă, 6.287 de persoane.

LAZARUS. nificată. Intensificarea deosebită pe care a înregistrat-o în ultima vreme lupta tineretului coreean, alături de cele mai largi categorii ale societății, este o opoziție conștientă tot mai acută și mai dramatică și, iată, au trecut patru decenii de când țara este despărțită artificial și că, în pofida numeroaselor propuneri constructive ale R.P.D. Coreene, ale prezidentului Kim Ir Sen, această mare problemă națională nu s-a aflat încă o rezolvare corespunzătoare.

Este evident că eventuala blocare a întâlnirii de luni, de la Panmunjon, nu va putea fi decât o etapă preliminară în drumul spre stăvilească dorința de dialog, apropierea între oameni din Nord și cei din Sud, afirmarea dreptului de a lupta pentru înlăturarea cauzelor independente, pacifice și democratice a patriei lor.